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АЛФАВИТ
 100

Как называются знаки, 
с помощью которых

речевые звуки 
обозначаются на письме?



ТАБЛИЦА

Знаки, с помощью которых 
речевые звуки 

обозначаются на письме,  
называются буквы. 



АЛФАВИТ
200

Звуки мы 
произносим и слышим, 

а буквы мы … и …?



ТАБЛИЦА

Звуки мы 
произносим и слышим,

 а буквы мы
пишем и видим (читаем).



АЛФАВИТ
300 

Какие буквы 
русского алфавита 

не обозначают звуков?



ТАБЛИЦА

Буквы Ъ и Ь 
не обозначают звуков. 



АЛФАВИТ
400 

Назовите правильно буквы:

Йй  Кк  Лл  Мм  Нн  Рр
 Сс  Фф  Хх  Шш  Щщ



ТАБЛИЦА

БУКВА ИМЯ
Йй и краткое
Кк ка
Лл эль (эл)
Мм эм
Нн эн
Рр эр
Сс эс
Фф эф
Хх ха

Шш ша
Щщ ща



АЛФАВИТ
500

Сколько букв в 
русском алфавите?

Назовите их.



ТАБЛИЦА

В русском алфавите 
33 буквы: 

Аа Бб Вв Гг Дд Ее Ёё Жж Зз Ии 
Йй Кк Лл Мм Нн Оо Пп Рр Сс Тт 

Уу Фф Хх Цц Чч Шш Щщ ъ ы ь Ээ 
Юю Яя.



ГЛАСНЫЕ И СОГЛАСНЫЕ
100

При образовании каких звуков 
выходящая воздушная струя 

встречает преграды 
в ротовой полости?



ТАБЛИЦА

При образовании 
согласных звуков 

выходящая воздушная струя 
встречает преграды 
в ротовой полости.



ГЛАСНЫЕ И СОГЛАСНЫЕ
200

Назовите звуки, 
при произнесении которых 

выдыхаемая воздушная струя 
не встречает преград в ротовой 

полости.



ТАБЛИЦА

При произнесении 
гласных звуков 

А, О, У, И, Ы, Э выдыхаемая 
воздушная струя не встречает 

преград в ротовой полости.



ГЛАСНЫЕ И СОГЛАСНЫЕ
300

Какие гласные 
могут быть 

«опасными»? 
Почему?



ТАБЛИЦА

«Опасными» могут быть 
безударные гласные, 

потому что их написание часто не 
совпадает с произношением.



ГЛАСНЫЕ И СОГЛАСНЫЕ
400

Какие буквы используются 
для обозначения мягкости 
предыдущего согласного?



ТАБЛИЦА

Буквы 
Я, Е, Ё, Ю, И, Ь 

используются для 
обозначения мягкости 

предыдущего согласного.



ГЛАСНЫЕ И СОГЛАСНЫЕ 
500

Какие «проблемы» возникают 
у звонких согласных, 
если они оказываются 

на конце слова?



ТАБЛИЦА

Звонкие согласные 
на конце слова 
оглушаются.



ЧЕТВЁРТЫЙ ЛИШНИЙ
100

Какое слово «лишнее»:
кафе, тема, шоссе, купе?

Почему?



ТАБЛИЦА

«Лишнее» слово – тема, 
потому что только в нём имеется 
мягкое произнесение согласного 

перед буквой Е.



ЧЕТВЁРТЫЙ ЛИШНИЙ
200

Какое слово «лишнее»: 
ча_ка, ло_ка, кни_ка, бума_ка?

Почему?



ТАБЛИЦА

«Лишнее» слово - чашка, 
потому что только в нём 

пропущена буква Ш, 
в остальных словах 

(ложка, книжка, бумажка) 
пропущена буква Ж.



ЧЕТВЁРТЫЙ ЛИШНИЙ
300

ка_енда_ьга_е_ея

Почему?

каст_ю_яба_е_ина
Какое слово «лишнее»:



ТАБЛИЦА

«Лишнее» слово – кастрюля, 
потому что в нём сначала 

пропущена буква Р, 
а потом буква Л. 

В остальных же словах наоборот:  
сначала пропущена буква Л, 

а потом буква Р.



ЧЕТВЁРТЫЙ ЛИШНИЙ
400

В каком слове  
не все согласные звуки 

звонкие?



ТАБЛИЦА

Это слово виноград, 
потому что в нём последний звук 

[т] – глухой.



ЧЕТВЁРТЫЙ ЛИШНИЙ
500

Какое слово «лишнее», 
учитывая «характер» согласных 

(мягкий или твёрдый):



ТАБЛИЦА

Среди слов 
лебедь, морковь, голубь, лошадь 

«лишнее» слово – лебедь, 
потому что только в нём 

все согласные звуки – мягкие.



ИСКАЛОЧКА 
100

соль - мольугол - уголь

Почему?

галка - галькамел - мель

 Найдите «лишнюю» пару слов:



ТАБЛИЦА

«Лишняя» пара слов 
соль - моль, 

потому что только эти слова 
различаются звуками [с] – [м], 

а не [л] – [лי], 
как в других парах.



ИСКАЛОЧКА
200

Почему?

ветер - веерцвело - село

обвал - овалкрошка -кошка

Найдите «лишнюю» пару слов:



ТАБЛИЦА

«Лишняя» пара слов 
цвело - село, 

потому что только в ней второе 
слово не образовано выпадением 

одного звука (одной буквы) 
первого слова.



ИСКАЛОЧКА
300

Почему?

рано - норавесна - навес

сосна - насоссила – лиса

Найдите «лишнюю» пару слов:



ТАБЛИЦА

«Лишняя» пара слов 
сила - лиса, 

потому что только в ней второе 
слово не образовано 

перестановкой слогов первого 
слова.



ИСКАЛОЧКА
400

Почему?

вес - вещь

роса - роща

Найдите «лишнюю» пару слов:

плюс - плющ

лес - лечь



ТАБЛИЦА

«Лишняя» пара слов 
лес -  лечь, 

потому что только в ней слова 
различаются звуками [с] – [ч], 

а не [с] – [щ], 
как в других парах.



ИСКАЛОЧКА
500

Почему?

врать - врачтечь - речь

мять - мячпеть - печь

Найдите «лишнюю» пару слов:



ТАБЛИЦА

«Лишняя» пара слов 
течь -  речь, 

потому что только в ней слова 
различаются звуками [тי] – [рי], 

а не [тי] – [ч], 
как в других парах.



СМЕКАЛОЧКА
100

Какие буквы тут спрятались?



ТАБЛИЦА

Спрятались 
 буквы Е, И, Я.



СМЕКАЛОЧКА
200

Какое слово зашифровано?

    ’’’  +   ЧЬ



ТАБЛИЦА

Зашифровано слово 
речь.



СМЕКАЛОЧКА
300

Какое слово зашифровано?

ЗВОН   +    ’’



ТАБЛИЦА

Зашифровано слово 
звук.



СМЕКАЛОЧКА
400

Какое слово зашифровано?

                  ’                  ’’
        + 



ТАБЛИЦА

Зашифровано слово 
слово.



СМЕКАЛОЧКА
500

Какое слово зашифровано?
▌■ ►▼▲● █ ►▬ ◄►

■ ▌●▬▲◄█►▼знак

РПОНЛИЖЕДбук
ва



ТАБЛИЦА

Зашифровано слово 
предложение.



Спасибо Вам 
за участие в игре!

Надеюсь,  что Вам понравилось!

ВЫХОД


